
    

Aujourd’hui, nous allons continuer notre travail autour de l’attribut du sujet. 

Voici ce que nous avons découvert : 

Quand un adjectif 

- ne fait pas partie du GN  
- ne peut pas être supprimé 
- est placé derrière un verbe conjugué 
- complète le sujet avec lequel il s’accorde, je peux dire que sa fonction est ATTRIBUT du 

SUJET. 

Nous allons continuer notre découverte : 

1) Dans les phrases suivantes, souligne le sujet et l’attribut du sujet en bleu et trace 
une flèche de l’attribut vers le sujet : 

 

Le petit chaton est roux. 

Cet exercice semble difficile. 

Le gâteau que maman a préparé paraît excellent. 

Il a vraiment l’air appétissant. 

Ces fruits juteux deviendront mûrs. 

Cet acteur célèbre demeure modeste. 

Malgré la réduction, cette voiture reste chère. 

L’ordinateur que tu utilises passe pour performant. 

 

 

Voici le corrigé : 

 

Le petit chaton est roux. 

 

Cet exercice semble difficile. 

 

Le gâteau que maman a préparé paraît excellent. 

 

Il a vraiment l’air appétissant. 



 

Ces fruits juteux deviendront mûrs. 

 

Cet acteur célèbre demeure modeste. 

 

 

Malgré la réduction, cette voiture reste chère. 

 

L’ordinateur que tu utilises passe pour performant. 

 

 

 

Que remarques-tu ? 

L’attribut du sujet est placé derrière un verbe qui nous dit comment est le sujet. 

Ces verbes sont : 

être – paraître – rester – devenir – demeurer – sembler – avoir l’air – passer pour. 

On les appelle verbe d’état ou verbe attributif. 

 

 

2) Dans les phrases suivantes, souligne le sujet (du verbe en rouge) et l’attribut du 
sujet en bleu et trace une flèche de l’attribut vers le sujet. 
Regarde ensuite si l’attribut du sujet est toujours un adjectif et si ce n’est pas le cas, 
indique sa nature : 

Du haut de ce gratte-ciel, les voitures ont l’air minuscules. 

Malgré les difficultés, ces médecins restent courageux. 

Que penses-tu d’aller voir cette pièce de théâtre ? Elle semble intéressante. 

Sydney est devenue une vraie championne ; elle connaît le nom de toutes les plantes. 

Après cette longue marche, les randonneuses paraissent fatiguées. 

Les fruits que tu as récoltés sont appétissants. 

Ce gros lion sauvage demeure le roi des animaux. 

Le fils de mon voisin passe pour un vrai champion de rugby. 

 



Voici le corrigé : 

 

Du haut de ce gratte-ciel, les voitures ont l’air minuscules. 

      adjectif 

  

Malgré les difficultés, ces médecins restent courageux. 

      adjectif 

 

 

Que penses-tu d’aller voir cette pièce de théâtre ? Elle semble intéressante. 

          adjectif 

 

Sydney est devenue une vraie championne ; elle connaît le nom de toutes les plantes. 

   groupe nominal 

 

Après cette longue marche, les randonneuses paraissent fatiguées. 

           adjectif 

 

Les fruits que tu as récoltés sont appétissants. 

            adjectif 

 

Ce gros lion sauvage demeure le roi des animaux. 

    groupe nominal 

 

Le fils de mon voisin passe pour un vrai champion de rugby. 

              groupe nominal 

 

Que remarques-tu ? 

L’attribut du sujet est 

- un adjectif  
- un groupe nominal 



 

Nous allons découvrir un nouveau SAVOIR : 
L’attribut du sujet est placé derrière un verbe d’état ; les verbes d’état sont être – paraître – 
sembler -rester – devenir – demeurer – avoir l’air – passer pour. 

L’attribut du sujet est un ADJECTIF ou un GROUPE NOMINAL 

 

 


